

PILAVISAN



Medlemstidning för Folkdansringen Skåne-Blekinge
Nummer 2 2026 Årgång 81

INNEHÅLL

S. 1 STJÄLA?

S. 2 LEDARE

S. 3 MALMÖ 10 ÅR

S. 6 DANSKURS

S. 7 FDV
HELSINGBORG

S. 9 SKÅNEDAN

S: 10 KALENDARIUM



Malmö Folkdansare, en ny förening med gamla anor!

Man får inte stjäla, men man kan ju alltid...

..låna idéer eller låta sig inspireras av andras kurser och aktiviteter.

Vi såg att andra distrikt gjort all-aktivitetsdagar med stor blandning av olika workshops.

Jag gillade tanken och ville att vi verkligen skulle prova att genomföra en i vårt distrikt. Därför har jag blivit sammankallande för den här arbetsgruppen.

Vi behöver **2 FÖRUTSÄTTNINGAR** för att det ska kunna fungera:

1. Ett bra ställe att vara på, Ett friluftsmuseum eller bygdegård med plats för flera olika verksamheter samtidigt, eller någon annan lämplig lokal. Givetvis skulle det vara bra med en dansbana och möjlighet att laga enkel mat.
2. Glada människor som kan tänka sig att hjälpa till med detta evenemang. Några har anmält sitt intresse men vi behöver bli fler. Fördelen är att vi då kan bolla idéer med varandra och fördela arbetet på flera så behöver det inte bli så betungande för varje person. Då behöver man bara ta ansvar för "sin" aktivitet.

Förslag på aktiviteter: dans, lekar, enkel slöjd, folkliv, matlagning mm.

Om du vill hjälpa till, har ett bra förslag eller bara vill säga att du gärna kommer med som deltagare är du välkommen att höra av dig till mig.

Jonas, redaktör

Sommar, sol, semester och lite regn!



TACK för förtroendet att få vara en del av detta härliga gäng ytterligare ett år! Gänget som jobbar med bl a utbildning och Skånedan.

En ny idé har vuxit fram, en allaktivitetsdag i skön miljö, bygdegård kanske? Dans, musik, slöjd, barnaktivitet – kultur i olika former för alla. Toppenidé tyckte årsmötet. Nu behöver vi din hjälp att genomföra dagen våren 2027. Har du en idé, ett önskemål? Skriv eller ring till någon av oss i styrelsen.

Påsk, vår, midsommar, tiden går fort och snart dags för uppvisningar. Chans att locka fler att upptäcka hur roligt och nyttigt det är med dans och musik.

Stort lycka till! *Marianne*

Foto: David Botond

DISTRIKTETS ÅRSMÖTE I MALMÖ den 21 mars

Årets möte var ganska kort utan några stora diskussioner, varken propositioner eller motioner var inlämnade. Camilla Lindvall (Ordförande i värdforeningen) och Jesper Bengtsson från Asarum i Blekinge valdes till att leda mötet. Distriktets sekreterare Petra Gunnarsson fick ta hand om att skriva protokollet.

Förra årets bokslut visade ett litet minus men vi måste ju använda våra pengar till verksamhet, vi kan inte bara spara dem. 2025 genomförde vi Skånedagen, dansledarträffen och 7 kurser i både dans och dräkt/slöjd. Ombuden uppmanades till att komma med nya förslag både på kurser och instruktörer.

Styrelsen är oförändrad inför 2026 men i utbildningsrådet klev Ebba Nydahl Olsson av och ersattes av Kristin Lindgren.



Så här såg det ut precis innan mötet startade. Några har redan klätt sig fina!

Malmö folkdansare 10 år

Malmö Folkdansare var värdar för årsmötet som inleddes med sopplunch, gott så här på vårvintern när det är lite kyligt ute.

Därefter blev det en timmes dans, som jag missade för att jag fick hjälpa till med incheckning och valberedning. Deltagarna verkade ha väldigt roligt men man kan inte få allt, dessutom visste jag att det skulle bli möjlighet till mer dans under kvällen.



Efter årsmötet var det fika följt av workshop i sång som var mycket välbesökt. Jag skulle hämtat en kasse i just det rummet men det var omöjligt att komma in på grund av alla deltagare.

Festen inleddes sen med mingel och det var roligt att se att så många tagit på sig dräkt.



När vi släpptes in i lokalen var det lite stök innan alla hittat sina platser och satt sig ner. På bordet väntade en liten macka med godsaker, men den fick vänta tills ordförande Camilla Lindvall hälsat

välkomna och sagt varsågod. Sen blev det mer mat och efterrätt innan vi började längta efter dansen.

Vi fick vänta lite till för nu skulle Lena Elmberg, som sitter i riksstyrelsen, dela ut förtjänsttecken. Hon är dessutom ny kontaktperson för vårt distrikt till riks. Förtjänsttecken får man för att man arbetat mycket och länge i organisationen så det ska man vara stolt över. Det här gänget ser både glada och stolta ut och det med rätta.

När de fått sina märken och tackats med en varm applåd så var det en utdelning kvar. Marianne Halling skulle dela ut ett märke i Guld och för att få det måste man ha jobbat ännu mer! Och det har Camilla Lindvall gjort. GRATTIS, bär ditt märke med stolthet!



Glada mottagare av Folkdansringens förtjänsttecken i Silver.



Värdig mottagare av Förtjänst-
märke i Guld.



Väva vadmal Foto: Anneli Kedenius

Äntligen blev det dans och den varade tills festen tog slut, förutom en liten paus för kaffe och tårta. Det blev både nya och välkända danser tillsammans med glada människor från stora delar av distriktet. För den härliga musiken stod föreningens egna spelmän samt Frostafrun.

TACK för en mycket trevlig kväll och lycka till med de kommande åren!



Full fart i dansen Foto: Anneli Kedenius



Frostafrun som vi kommer att få återse på Skånedan.

Dansa tillsammans med Annika och Mats

Den 15 mars träffades ett blandat gäng för att just dansa tillsammans. Det var Annika och Mats Emanuelsson som höll i trådarna, eller kanske snarare utläringen och fiolen. Här var det inte massvis med nya danser vi skulle lära oss utan vi kunde dansa samma dans med variationer ganska länge. Vi provade hur små förändringar kunde påverka upplevelsen. Blev det någon skillnad om vi hade en annan fattning till exempel?

MEN det var inte garanterat att fattningen som passade så bra med förra damen var lika bra med nästa! En riktigt bra kurs med mycket dansteknik och balans, jag tyckte själv att jag blivit en lite bättre dansare. Men det återstår ju att se hemma på de vanliga träningarna.....

Jag vet i alla fall att om det skulle bli en ny kurs med liknande innehåll så ska jag gå den med!



Annika i mitten har koll på oss dansare som provar och provar igen. Foto Robert Rosberg



Distriktsbesök hos Folkdansens vänner i Helsingborg

Distriktets projekt att besöka föreningarna i Skåne och Blekinge nådde tisdagen 24/3 till Helsingborg och Folkdansens vänner. Marianne Halling, Ebba Nydahl Olsson och Ulf Carlsson representerade distriktet.

Varannan tisdag är FVs övnings- och danskväll och det var naturligt att bjuda in distriktet till just en sådan. Drygt 30 FV-medlemmar deltog. Gina Nyander och Ingeborg Andersen spelade och Gina agerade också vikarierande dansledare.

Dansprogrammet för kvällen bestod i huvudsak av danser hämtade från vårt projekt "Traditionell dans och musik i Skåne". Bland annat dansade vi Paradisdans, Engelska och Menuett vilket kan säga var kvällens fokus. Dessa danser utgör också något vi kan kalla signaturdanser för FV.

Under fikapausen - föreningen bjöd på kaffe/te och tårta - berättade vi om föreningens tre verksamhets-ben: Vår interna verksamhet, vår publika verksamhet och samarbetet med Fredriksdals museer och trädgårdar. Vår yngsta medlem är när detta skrivs bara någon vecka gammal och våra äldsta är 97.

Förutom Tisdagsdansen har FV något vi kallar Familjedans. Den riktar sig främst till familjer med barn. Tre gånger per termin samlas barn, föräldrar och i många fall också mor- och farföräldrar till dans och lekar. Familjedansarna deltog i vårt projekt med bland annat Långdans, Käppadans och Skinnkompass.

Tre gånger per termin är det också Partnerdans, ett initiativ av föreningens yngre kvinnor. Partnerdansen vänder sig i första hand till mindre dansanta sambos/partners men även singlar är välkomna. Dessa får här möjlighet att, tillsammans med sin dansvana partner, öva upp sina dansfärdigheter samtidigt som framför allt föräldrar med yngre barn får en möjlighet till en barnfri date.

Den publika verksamheten är framför allt Fredagsdanser på Brunnsberga. Här bjuds på social dans till spelmän. Kvällarna inleds med en timmes prova-på och instruktion av olika danser. Fredagsdanserna brukar vara välbesökta med regelbunden publik från bland annat Malmö/Lund, Kungsbacka och Danmark.

Det tredje benet är vårt mycket långa samarbete med Helsingborg och Fredriksdal. Redan från start är FV en del av Helsingborgs kulturliv. 1924 medverkar FV i Värmlänningarna på Helsingborgs stadsteater och har uppvisningar tillsammans med Gerda Rundqvist Jacobsson. FV deltar både i den inofficiella (1929) och den officiella (1932) invigningen av Fredriksdalsteatern. 1927 skriver Helsingborgs Dagblad om FVs uppvisningar.

Midsommarfirandet på Fredriksdal har varit en viktig del av vår verksamhet sedan 1930. FV har kanske varit med ännu tidigare. I Helsingborgs Dagblad från 1925 står att läsa att midsommardansen på Fredriksdal är en gammal Helsingborgstradition: "Våra äldre invånare kan berätta hur det förr i tiden var regel att man vid midsommartiden drog ut till Fredriksdal för att hålla dans vid herrgården."

Vi deltar aktivt med dans och musik i Nationaldagsfirandet, Mikaeli marknad och Julmarknad på Fredriksdal. FVs Fackeldans är en gammal tradition på Fredriksdal som sedan 2016 dansas på Julmarknaden.

Marianne informerade om distriktets och riksföreningens roll som stöd och samlingspunkt för folkdansföreningarna. Marianne framhöll vikten av att fungera som påtryckare gentemot beslutsfattare på olika nivåer i samhället. Att reprisera Europeaden i Helsingborg 10 år efteråt föll tyvärr inte i god jord, men tankar om att se Lund som värdstad om några år lät spännande. Närvarande Lundabor ombads pusha för idén hos Lunds politiker. Ebba är ansvarig för distriktets ungdomsverksamhet. Marianne uppmanade föreningens ungdomar att engagera sig i den verksamheten och framhöll att den är väl ekonomiserad. Att Marianne vurmar för distriktets kursverksamhet framgick tydligt som både en möjlighet till nya dans- och musikvyer och social samvaro. Marianne efterfrågade också FVs förslag till kursinnehåll.

Efter paus var det dags för Francaise som exempel på att FV inte bara dansar folkliga danser utan har en lång tradition av att dansa Herrskapsdanser. Trots klydd från kvällens andra vikarierande dansledare - herrskapsdanser är ofta något mer invecklade (sic!) - så lyckades alla dansa tre av de fem turerna utan alltför stora mankemanger.

FV har i sina stadgar att även vårda visor så därför avslutades kvällen med en sjungen menuettlåt.

Jens Andersson, Kerstin Tufvesson, Kristina Nyander



PARADISDANS, Foto Ulf Carlsson



Välkommen till Skånedan den 30 augusti 2026

För 9:e gången arrangerar vi Skånedan i Eslöv för att träffas, dansa, delta i uppvisningar eller ta del av olika hantverk. Det blir en familjedag där det ska finnas något för alla, barn som vuxna. Platsen är som tidigare Trollsjöområdet i Eslöv.

Ska vi slå rekord i kadrilj i år? Förra året var vi 38 par som deltog i en jättekadrilj, blir vi fler i år?

Din förening är välkommen att ha en kort uppvisning och/eller ansvara för en gemensam dans. Vi ser gärna att era spelmän även spelar till en fri dans.

Det finns möjlighet att köpa lättare förtäring/fika hos Café Våfflan eller ta med egen förtäring som du kan äta i parken. Det finns bara ett fåtal bänkar så ta gärna med egen stol/filt.

Program

- 13.00 Dans, musik och korta uppvisningar av de föreningar som så önskar varvat med gemensam dans och fri dans, dessutom Skånerekord i Landskronakadrilj.
- 16.00 Bengan Jansson konsert
- 17.00 Vi fortsätter med dans på Rotundan till musik av Frostafurun
- 18.00 Dansen fortsätter på Rotundan till MatzUffez musik
- 19.00 Avslutning

Ett flertal hantverkare kommer som vanligt att finnas på plats, har du eller din förening förslag på hantverkare, hör av dig till någon av oss.

Senast den 20 augusti behöver vi veta om föreningen vill ha uppvisning etc. Vi ser gärna att ni meddelar att er förening kommer och ungefär hur många ni blir.

Har du frågor skriv till skane-blekinge@folkdansringen.se eller ring någon i arbetsgruppen.

Siv Ohlsson	070 333 59 64	Peter Dunemark	070 788 32 97
Klas Andersson	070 271 24 42	Anki Nilsson	076 191 52 70
Camilla Lindvall	070 852 75 70	Annika Emanuelsson	070 734 76 90

**Folkdansringen Skåne-Blekinge i samarbete med
ESLÖVS KOMMUN, STUDIEFRÄMJANDET
MUSIK I SYD samt SPARBANKEN SKÅNE**

Utges av
Folkdansringen Skåne-
Blekinge.
skane-blekinge.folkdansringen.se

jonas.kedenius@folkdansringen.se

Ansvarig utgivare

Marianne Halling

Marianne.halling@folkdansringen.se

REDAKTION

Jonas Kedenius o Anneli Kedenius

Skicka in bilder och eventuell text på sådant som har hänt i distriktet eller tipsa om sådant som SKA hända.

Vi garanterar inte att allt material kommer med, vi förbehåller oss också rätten att redigera texten och utföra normal bildbehandling.

Artiklar och bilder ska vara försedda med namn på författare och fotograf samt godkännande att materialet får publiceras i Pilavisan och på distriktets hemsida.

Text o Bild Jonas
Kedenius om inte annat

Nybörjarkurs i höst?

Ska din förening ha en nybörjarkurs till hösten?

Skicka då in alla uppgifter till Pilavisan så kommer vi att ta med dem i vårens sista nummer.

Vi vill gärna hjälpa till att sprida inbjudningarna så kanske det kan bli några fler deltagare.

Ju fler intresserade vi kan nå desto bättre, det är därför vi vill prova detta sätt att sprida inbjudningarna.

Redaktören

KALENDARIUM

	AKTIVITET	ÖVRIG INFO
MAJ		
31	Manusstopp Pilavisan nr 3	Utgivning ca 2 veckor senare
JUNI		
19	MIDSOMMAR	Överallt i Distriktet
23	Dans på Ribban	Malmö
27	Spelmansstämma	Smygehuk
30	Dans på Ribban	Malmö
JULI		
7	Dans på Ribban	Malmö
14	Dans på Ribban	Malmö
21	Dans på Ribban	Malmö
28	Dans på Ribban	Malmö
AUG		
4	Sista dansen på Ribban	Malmö
30	SKÅNEDAN	Eslöv
SEP		
13	Manusstopp Pilavisan nr 4	Utgivning ca 2 veckor senare

NYBÖRJAR- KURS!

Välkommen att lära dig
att dansa gammeldans
och andra roliga
danser.

Kontakta...